

煤矿沉陷区搬迁 建设用地增减挂钩 耕地占补平衡

# 新密三举措破解用地难

本报讯(记者 张立 通讯员 史丽娟 张建伟)经济发展,如何破解用地难题?新密市去年被定为河南省土地综合整治试点县市。一年来,该市利用煤矿沉陷区群众安置、城乡建设用地增减挂钩、耕地占补平衡三项措施,盘活土地资源,促进城乡统筹发展。

目前新密煤矿沉陷区面积384平方公里,其中较为严重的有134.7平方公里,涉及13个乡镇、58个村、10343户,搬迁房屋面积210万平方米。为此,该市将群众安置工作列入2010年为民办好的十件实事之一。紧密结合煤矿沉陷区群众急需搬迁安置的实际情况,相继出台了《关于加强和改进土地整治建立补充耕地储备制度的通知》、《关于加强煤矿沉陷区村庄建设用地管理的通知》等一系列指导性文件。对煤矿沉陷村庄合理规划,迁村并点,整村推进,通过对12个中心村和4个新型社区建设项目的实施,有效解决1.62万户群众的安置问题,节约

土地1.04万亩,农民的生产生活条件得到实质性改善。

利用“增减挂钩”政策,保障重点项目用地,成为该市破解用地难的又一法宝。在全市13个乡镇开展了城乡建设用地增减挂钩项目,拆旧区面积共计2100亩,通过增减挂钩可解决33个新建项目建设用地。

占补平衡是该市又一法宝。近年来,随着结构调整和节能减排力度的加大,该市关停了一批“三高”企业和“五小”企业,出现了一些废弃厂矿企业和闲置用地,煤矿沉陷村庄的整

体搬迁安置也使一些村庄变成了空心村。为充分利用这些闲置资源,该市对空心村、砖瓦窑场、废弃厂矿等老建设用地按分类处置,严格执行“建新安置拆旧”制度,对安置区已经建成的,尽快组织依法收回老宅,并在两年内完成拆旧。截至目前,该已市实施土地开发复垦项目16个,复垦面积2714.7亩,收回闲置和存量国有建设用地8宗352.8亩,保证了耕地资源的可持续利用,促进了新农村建设和经济社会发展。

## 500亩蒜苗枯死案有后续 嫌疑人法庭受审

本报讯(记者 武建玲 张乔普 通讯员 刘书兰)本报去年报道的中牟县部分蒜农因使用除草剂致使500亩蒜苗枯死一事有了最新进展。昨日,中牟县人民法院开庭审理了案件,1000多户损失惨重的蒜农等待法律为自己讨回公道。

2009年4月27日,被告人段聚伟从新乡一公司购买某品牌玉米田专用除草剂50箱,共计4000包。在明知市场上尚无蒜田专用除草剂的情况下,为牟取利益,段某将所购进的除草剂外包装拆去,只销售无包装、无标签的小包粉剂,并将其作为蒜田除草剂推荐给张喜增、商玉山、李合妞、郭继红、刘连山、陈宪文、张书敏及被告人丁亮、杨春燕等9人销售,并指派李恒、胡莉芳分别到丁亮、杨春燕的经销店参与销售。被告人丁亮、杨春燕在明知

该农药为玉米田专用除草剂的情况下,仍伙同被告人李恒、胡莉芳将其作为大蒜除草剂对蒜农进行销售。四人共销售粉剂3070余包。蒜农使用该粉剂后,约500亩蒜苗遭到不同程度的损害。经农业部农药质量监督检验测试中心、河北农业司法鉴定中心鉴定,蒜农所购买、使用的白色粉剂为假农药,受害蒜田的蒜苗枯死与生长异常的主要原因是蒜农购买、使用假农药所致。

中牟县检察院认为,被告人段聚伟、丁亮、杨春燕明知是假农药而销售,被告人李恒、胡莉芳明知是假农药而帮助销售,致使蒜田遭受特别重大损失,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第一百四十七条之规定,应当以销售伪劣农药罪追究其刑事责任。

目前,本案正在进一步审理中。

## 中旅抢滩中原“落子”登封 县级旅游市场迎来旅游业巨头

本报讯(记者 成燕)昨日,中旅总社河南有限公司登封分公司正式宣告成立。该公司是我省旅游界成功引进的首家央企旅游企业,这也是国内旅行社行业巨头首次在我省县级市中开设分公司。

据了解,继2009年中旅集团与登封市政府联手打造港中旅(登封)嵩山少林文化旅游有限公司后,港中旅所属的中国旅行社总社也到郑州考察,经多方调研,最终与郑州公交总公司签订合作协议,双方联手打造的中国旅行社总社河南有限公司于去年11月正式在郑挂牌。该公司也是中国旅行社总社在中原地区出资设

## 新密国际杏花节开幕

本报讯(记者 张立 通讯员 梁冠山 文/图)昨日上午,中国新密伏羲山国际旅游节暨国际杏花节开幕式在新密尖山风景区举行。

仪式上,来自国学学土团的同学们在用一首《伏羲辞》表达对华夏文明的开创者伏羲的缅怀。新密市负责人表示,举办此次盛会,是为了推出新密市伏羲山特色文化旅游景观,展示新密底蕴深厚的文化旅游资源。

## 与专家学者网上论道 第五届黄帝文化国际论坛微博开通

本报讯(记者 高凯)第五届黄帝文化国际论坛将于4月3日在郑州大学西亚斯国际学院举行。昨日,记者从论坛筹备工作组了解到,为便于广大网友通过网络和论坛上的知名专家、学者进行互动,第五届黄帝文化国际论坛官方微博已正式开通,网址: <http://t.qq.com/hdwhtl>。

据了解,本届论坛为期两天,至4月4日结束。论坛由央视著名策划人朱海担任总策划,新郑市人大常委会主任、河南黄帝故里文化研究会会长高林华担任论坛主席。

## 科技大课堂促农民增收

“俺家的麦地如何才能保证增产,种什么经济作物增收快?”昨日,郑州市农委农业专家在新密刘寨镇水竹园开办的技术培训班上,对当地农民提出的问题,耐心地详细作答。

据郑州市农委负责人介绍,为更好地服务农村,解决农民在生产生活中遇到的实际问题,帮助农民更快增收,市农委组织市、县、乡三级农业科技人员700多名,分赴全市各乡村,开展农业科技培训大课堂活动,目前已培训农民近30万人次。

## 中牟小清河治理工程开工

本报讯(记者 张乔普 通讯员 贝宁 恒献)昨日上午,中牟县堤里小清河治理工程正式开工,汛期威胁陇海铁路和中牟新城区安全的小清河有望在年内安澜。

堤里小清河发源于中牟县郑庵镇,流经该县东风路办事处、姚家、韩寺3个乡镇,在韩寺镇瓦灰郭注入贾鲁河,全长20.78公里,流域面积112.3平方公里。由于原来河道治理标准较低,加之后来淤河造地、违章建筑等人为活动破坏等因素影响,致使河道淤塞严重,每到汛期严重威胁着陇海铁路、中牟县新城区和沿河两岸人民群众生命财产安全。

立的首家旅行社。借助中国旅行社总社遍布海内外的庞大营销网络和成熟的经营管理模式,以及郑州公交总公司在交通线路、车体宣传等方面的优势,新公司迅速在郑及全省跑马圈地,为市民提供方便快捷的出游服务。

## 巩义产业集聚区 成省级高新基地

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贺保良 祖东平)日前,从巩义市传来喜讯:巩义市产业集聚区申报的“铝板带箔特色产业基地”,经省科技厅组织专家考察、论证和评审,被认定为2010年度河南省高新技术产业特色产业基地。

据了解,省科技厅共确定了9家2010年度河南省高新技术产业特色产业基地和43家河南省高新技术产业特色产业基地首批骨干企业。其中巩义市回郭镇的明泰铝业股份有限公司、顺源宇祥科技有限公司等5家企业被确定为河南省高新技术产业特色产业基地首批骨干企业。

## 六种儿童大病 纳入参保范围

本报讯(记者 张乔普 通讯员 孔令霞 张晓灵)即日起,中牟县将辖区0~14岁患急性白血病两种病种和先天性心脏病4个病种的农村参保儿童,纳入救治范围,切实减轻患者就医负担。

日前,中牟县卫生局、中牟县民政局、中牟县财政局联合印发了《中牟县提高农村儿童重大疾病医疗保障水平工作方案》的通知,《通知》对救治对象、医疗费用、补偿标准及实施程序进行了详细规定。

## 残疾五兄弟的创业人生

本报讯(记者 李娜 通讯员 梅丽)间忙碌着……这个创业基地成立于2010年年初,5个兄弟投资100多万元建设厂房,目前总投资已经超过了400万元,创业基地到现在刚刚1年多,已经从最开始的3亩地扩大到了15亩,工作人员也从十几名扩至100多名。

5位残疾人中年龄最大的贾玉今年47岁,他被其他4位兄弟亲切地称为“贾老大”。他介绍说:老四段顺顺以前自己就生产门,现在他的厂房就专门来做门;老五王红杰以前就熟悉木匠活,现在他做童车童床……

## 请吃一顿饭 资质停三年 新密严打商业贿赂违法犯罪

本报讯(记者 张立 通讯员 朱怀州 赵峰)这两天,新密某建筑公司的王经理心情不错,主要竞争对手因招标过程中请客吃饭被淘汰出局,自己没花一分钱就揽到一个大工程。日前,新密市正在集中打击商业贿赂违法犯罪。

该市在全市建立了工程建设、政府采购廉政准入制度,对在工程建设、政府采购中的五种不廉洁行为,一经发现,记入违规档案,三年内不得参与新密工程建设及政府采购项目。

据新密市检察院负责人介绍,新密建立工程建设、政府采购廉政准入制度,主要是为了充分发挥检察机关法律监督职能作用,遏制和预防职务犯罪,优化新密发展环境,促进社会信用体系建设。

## 科技大课堂促农民增收

“俺家的麦地如何才能保证增产,种什么经济作物增收快?”昨日,郑州市农委农业专家在新密刘寨镇水竹园开办的技术培训班上,对当地农民提出的问题,耐心地详细作答。

据郑州市农委负责人介绍,为更好地服务农村,解决农民在生产生活中遇到的实际问题,帮助农民更快增收,市农委组织市、县、乡三级农业科技人员700多名,分赴全市各乡村,开展农业科技培训大课堂活动,目前已培训农民近30万人次。

## 残疾五兄弟的创业人生

间忙碌着……这个创业基地成立于2010年年初,5个兄弟投资100多万元建设厂房,目前总投资已经超过了400万元,创业基地到现在刚刚1年多,已经从最开始的3亩地扩大到了15亩,工作人员也从十几名扩至100多名。

5位残疾人中年龄最大的贾玉今年47岁,他被其他4位兄弟亲切地称为“贾老大”。他介绍说:老四段顺顺以前自己就生产门,现在他的厂房就专门来做门;老五王红杰以前就熟悉木匠活,现在他做童车童床……

## 超化矿走动式管理保安全

本报讯(记者 张立 宋晔)井下小灵通、下井人员定位系统、人员跟踪系统……昨日,郑煤集团超化矿300米井下,记者感受了这套走动式安全管理系统。

位于新密市境内的郑煤集团超化矿是全国文明单位,有职工4000多人。作为郑煤集团公司的骨干矿、标杆矿,该矿率先实施了干部走动式巡查安全管理系统。

## 工学结合育人才 半工半读促就业

本报讯(记者 高凯)“一边学习,一边上班,不仅让我从工作实践中对所学知识有了更深的理解,也让我有了一份满意的工作。”昨日,就读于新郑当地郑州煤炭工业技师学院的学员王建军高兴地对记者说,学校工学结合的育人模式,不仅让他在工作单位得到了重用,其成才立业的梦也终于在短时间内实现了。

像王建军一样半工半读完成学业、顺利就业成为社会有用之才的人在新郑有不少,而这种工学结合的育人模式也正越来越受到求职者的青睐,尤其是承办工学结合教育的学校更是引起了社会的高度关注。

“工学结合就是学校根据用人单位的需求,为其培养出急需的、高技术的人才,这种模式不仅有利于求职者就业,也能满足用人单位对人才质量的要求,可谓一举两得。”郑州煤炭工业技师学院的相关负责人告诉记者,学校通过半工半读培养出来的学生很受社会欢迎,学生基本上都是毕业后直接上岗,就业率高。

“工学结合就是学校根据用人单位的需求,为其培养出急需的、高技术的人才,这种模式不仅有利于求职者就业,也能满足用人单位对人才质量的要求,可谓一举两得。”郑州煤炭工业技师学院的相关负责人告诉记者,学校通过半工半读培养出来的学生很受社会欢迎,学生基本上都是毕业后直接上岗,就业率高。

“工学结合就是学校根据用人单位的需求,为其培养出急需的、高技术的人才,这种模式不仅有利于求职者就业,也能满足用人单位对人才质量的要求,可谓一举两得。”郑州煤炭工业技师学院的相关负责人告诉记者,学校通过半工半读培养出来的学生很受社会欢迎,学生基本上都是毕业后直接上岗,就业率高。

“工学结合就是学校根据用人单位的需求,为其培养出急需的、高技术的人才,这种模式不仅有利于求职者就业,也能满足用人单位对人才质量的要求,可谓一举两得。”郑州煤炭工业技师学院的相关负责人告诉记者,学校通过半工半读培养出来的学生很受社会欢迎,学生基本上都是毕业后直接上岗,就业率高。

“工学结合就是学校根据用人单位的需求,为其培养出急需的、高技术的人才,这种模式不仅有利于求职者就业,也能满足用人单位对人才质量的要求,可谓一举两得。”郑州煤炭工业技师学院的相关负责人告诉记者,学校通过半工半读培养出来的学生很受社会欢迎,学生基本上都是毕业后直接上岗,就业率高。

“工学结合就是学校根据用人单位的需求,为其培养出急需的、高技术的人才,这种模式不仅有利于求职者就业,也能满足用人单位对人才质量的要求,可谓一举两得。”郑州煤炭工业技师学院的相关负责人告诉记者,学校通过半工半读培养出来的学生很受社会欢迎,学生基本上都是毕业后直接上岗,就业率高。

## 中牟小清河治理工程开工

本报讯(记者 张乔普 通讯员 贝宁 恒献)昨日上午,中牟县堤里小清河治理工程正式开工,汛期威胁陇海铁路和中牟新城区安全的小清河有望在年内安澜。

堤里小清河发源于中牟县郑庵镇,流经该县东风路办事处、姚家、韩寺3个乡镇,在韩寺镇瓦灰郭注入贾鲁河,全长20.78公里,流域面积112.3平方公里。由于原来河道治理标准较低,加之后来淤河造地、违章建筑等人为活动破坏等因素影响,致使河道淤塞严重,每到汛期严重威胁着陇海铁路、中牟县新城区和沿河两岸人民群众生命财产安全。

## 残疾五兄弟的创业人生

间忙碌着……这个创业基地成立于2010年年初,5个兄弟投资100多万元建设厂房,目前总投资已经超过了400万元,创业基地到现在刚刚1年多,已经从最开始的3亩地扩大到了15亩,工作人员也从十几名扩至100多名。

5位残疾人中年龄最大的贾玉今年47岁,他被其他4位兄弟亲切地称为“贾老大”。他介绍说:老四段顺顺以前自己就生产门,现在他的厂房就专门来做门;老五王红杰以前就熟悉木匠活,现在他做童车童床……